

PORUCHE NIKDO NEUVĚŘIL. Smrt prezidenta Raísiho - signál pro Rusko

- A | 23. května 2024

ÍRÁN / RUSKO: Írán oficiálně oznámil, že prezident země Ibrahim Raisi zemřel při leteckém neštěstí. Orientalisté nevyklučují, že by jeho smrt mohla být využita jako páka k destabilizaci regionu. V rozhovoru pro Tsargrad se odborníci domnívají, že usmrcení iránského prezidenta Ibrahima Raisiho a jeho okolí mohlo být nešťastnou náhodou nebo vraždou, teroristickým útokem. A pokud se potvrdí druhá verze, smrt prezidenta Raisiho by mohla být signálem pro Rusko a velkou chybou nepřátel Íránu.

Náčelník generálního štábu iránských ozbrojených sil pověřil komisi, aby vyšetřila příčiny havárie Raisiho vrtulníku. Mezi údajnými verzemi se již objevil i teroristický útok. Řada odborníků se domnívá, že havárie byla "objednaná". Existují odborníci, kteří se domnívají, že zorganizovat takový teroristický útok, zejména proti iránskému prezidentovi, je technicky příliš obtížné. Vrtulník mohl být sestřelen raketou, kdyby se chtělo, ale jak by v takovém případě byla známa trasa?

Porucha není příliš uvěřitelná.

Mezinárodní novinář Abass Juma řekl, že v této situaci by se člověk rád vyhnul konspiraci a nepředbíhal vyšetřování. Uvažuje se o verzi teroristického útoku, sabotáže, počasí a poruchy. Verze o poruše není příliš stabilní: údržba vrtulníků, zejména těch pro nejvyšší představitele, je velmi vážná věc a Íránci jsou v tomto ohledu velmi pečliví a vše dvakrát kontrolují.

„Lidé, s nimiž jsme mohli mluvit, se většinou přiklánějí k verzi vraždy. Obviňují izraelské agenty, kteří se v Ázerbájdžánu cítí jako doma. Íránci jsou však inteligentní lidé a politicky velmi vyspělý národ. Nic neprohláší předčasně, s každým prohlášením zacházejí opatrně. Žádné oficiální prohlášení neuslyšíme, dokud nebude přesně jasné, co je příčinou incidentu“, - zdůraznil Juma ve vysílání prvního kanálu.

Jednou z hlavních otázek, které znepokojují příznivce konspiračních teorií, je, proč se vrtulník s prezidentem zřítíl právě v poměrně vyhocené fázi konfrontace Íránu s Izraelem? To lze analyzovat donekonečna. I když vztahy Íránu se západními zeměmi jsou natolik komplikované, že se američtí senátoři začali vymlouvat ještě před nalezením místa havárie.

První zprávy o smrti Ibrahima Raisiho se v západním tisku objevily několik hodin předtím, než bylo nalezeno místo havárie vrtulníku a těla.

Hlavní riziko

Turkolog Vladimír Avatkov zase upozornil, že pro iránský systém, stejně jako pro každý jiný, je smrt prezidenta obtížnou a stresující událostí. Podle něj může být smrt vysoce postavených iránských osobností, včetně prezidenta Raísiho, využita jako páka pro další destabilizaci regionu.

„Hlavním rizikem pro Írán je možná reakce protestujících mas, které by mohly prezidentův odchod brát jako výzvu k probuzení. Je nesmírně důležité, aby politické důsledky smrti konzervativního vůdce islámské republiky nezasadily silný úder rusko-iránským vztahům, které se v posledních letech upevnily,“ - uvedl Avatkov.

Orientalista Said Gafurov v rozhovoru s Tsargradem poznamenal, že: „Raisiho smrt je velkou tragédií. Je však nepravděpodobné, že by zasadila ránu íránskému politickému systému“.

„Írán z této situace skutečně může vyjít silnější, ale je to velká ztráta. Je cynické to říkat, ale myslím si, že dojde ke sjednocení národa. Západem financovaná opozice toho však pravděpodobně bude chtít využít ke zvýšení vlastního aktivismu,“ řekl Gafurov, a dodal:

„Raisi byl však výrazným mužem, který upřednostňoval sblížení s Ruskem a tvrdou linii vůči Západu. Bojoval proti chudobě v zemi a korupci“.

Signál našim nepřátelům

„Havárie letadel se stávají. Dokonce i s hlavami států. Včetně toho, že to není něčí zlá vůle“, připomněl Cargradu.tv, politický pozorovatel Andrej Perla.

„Stačí připomenout smrt polského prezidenta při pokusu o přistání letadla ve Smolensku. Pravděpodobnost náhodné katastrofy, pokud jde o hlavu velké regionální mocnosti, kterou je Írán, je velmi malá, ale taková pravděpodobnost existuje, - poznamenal politolog. - Írán má nepřátele. Ne obecně, ale právě teď a právě v regionu. Zejména šílenství izraelské politiky, izraelská hysterie nyní dosáhla stádia, kdy je možné všechno.“

Nedávná výměna izraelských a íránských úderů činí hysterické teroristické útoky vysoce pravděpodobnými. Zejména proto, že Izrael prohrává válku v Gaze a Libanonu. V regionu je také ISIS - a ISIS, jak dobře víme, a to i z vlastní zkušenosti, je nástrojem USA a pouze USA. USA ve skutečnosti vedou nevyhlášenou válku proti Íránu“. - říká analytik a dodává:

„Existuje spousta argumentů pro podezíravost vůči USA a Izraeli. Je však třeba vzít v úvahu i další nuance. Andrej Perla zdůrazňuje, že smrt íránského prezidenta nepovede ke změně íránské politiky v žádném směru.“

Pokud hovoříme o teroristickém útoku - úmyslném zavraždění prezidenta Raisiho - pak se nepřátelé přepočítali“.

„I kdyby zítra začala volební kampaň, Írán zůstane nepřítelem USA, Izraele a spojencem Ruska a Číny. Spolupráce s Ázerbájdžánem také nebude přerušena,“ vysvětlil svůj pohled expert.

Írán je velmi stabilní systém. Jeho teokratické vedení jej stabilizuje. A také Sbor islámských revolučních gard. Raisiho smrt bude pro Írán velmi vážnou ranou, ale pro nepřátele Íránu se nic nezmění. Protože USA a Izrael jsou cyničtí darebáci, ale ne idioti, nemohou si to neuvědomit. Navíc si nemohou neuvědomit, že Raisiho smrt nepovede ke změně íránské politiky, ale k jejímu přitvrzení. To je pro ně sotva výhodné...

“Máme dlouhé ruce.”

Politolog Dmitrij Rodionov se domnívá, že to, co se stalo s prezidentem Raisím, bude znamenat poměrně vážný otřes v íránském vedení.

„Zejména na pozadí všeobecných turbulencí, které v současnosti probíhají na Blízkém východě. Tento otřes by byl krajně nepříjemný,“ vysvětlil expert v rozhovoru s Cargradem. - „V Íránu vládne režim ajatolláhů a prezident je stále jen formální nejvyšší výkonnou funkcí. To pro Teherán nepovede ke katastrofickým důsledkům. A stejně by to ani nevedlo. Prostě si zvolí jiného prezidenta. Ten je sice dostatečně seriózní osobností, ale není osobností, bez níž by se celá struktura jednoduše zhroutila“.

Expert vysvětluje, že pokud je to práce zahraničních zpravodajských služeb, úkolem nebylo ani tak zabít Raisiho, jako vyslat signál: „máme dlouhé ruce“.

Signál pro Rusko

Jak ve svém článku pro První ruský upozorňuje novinář vydavatelského domu Cargrad Ilja Golovněv, takový incident, do něhož je zapojen prezident země, která je ve skutečnosti ve válce, nelze považovat za náhodu.

„Mezinárodní napětí se dostalo na vrchol. V reakci na oznámení Kremlu o cvičení s jadernými zbraněmi přešly globalistické elity k přímému teroru proti všem, kdo podporují Rusko. To je právě teror - taktika zastrašování. A signál pro naši zemi“, - zdůraznil.

„Smrt íránského prezidenta a ministra zahraničí při leteckém neštěstí je tragédií, která otřásla celým světovým společenstvím“, uvedl mezinárodní novinář Timur Šafir. Tyto významné politické osobnosti zanechaly výraznou stopu v historii Íránu a jeho mezinárodních vztazích.

Navzdory tragické ztrátě má podle něj íránský systém státní moci dostatečnou rozvětvenost a stabilitu, aby se s následky této tragédie vyrovnal. íránská státní správa se skládá z mnoha úrovní a institucí, které zajišťují kontinuitu a stabilitu zahraniční i vnitřní politiky. Vytvořená struktura moci a umožňuje doufat, že to, co se stalo, nebude mít zásadní dopad na situaci v blízkovýchodním regionu a na globální plány Íránu a jeho partnerů na rozvoj multipolárního světa.

„Írán bude i nadále směřovat k posílení své bezpečnosti a suverenity, která je důležitou součástí jeho státní politiky. Tragédie by se neměla stát překážkou realizace těchto cílů. Partneri Íránu, mezi nimiž hraje hlavní roli Rusko, podpoří republiku v této těžké chvíli a společně přispějí k zachování stability v regionu,“ shrnul Šafir.

AUTOR: Ivan Jevsejev

Zpracoval: St. Hroch/BelobogSk

[ZDROJ](#)